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Niet-inzetbare personen op de arbeidsmarkt  -  Opvolging (2)

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 102 van 7 november 2019 bleek dat er 
op dat moment 8766 niet-werkende werkzoekenden waren met een VDAB-advies ‘niet-
toeleidbaar’. Van hen waren er 7839 werkzoekenden uitkeringsgerechtigd. Het gaat om 
mensen met een ernstige medische, mentale, psychische, psychiatrische en/of sociale 
problematiek (MMPPS).

Om deze personen op te volgen, startte de stad Antwerpen in samenwerking met de 
ziekenfondsen en het CAW (centrum algemeen welzijnswerk) een proefproject. Bedoeling 
van het project was om te weten te komen hoe deze mensen het stellen en op welke 
manier men deze kwetsbare personen beter kan toeleiden naar de juiste ondersteuning.

1. Wat zijn de meest recente cijfers i.v.m. het aantal werkzoekenden met het VDAB-
advies ‘niet-toeleidbaar’? Graag volgende onderverdeling:
a) per regio;
b) naar de aard van de problematiek (medisch, mentaal, psychisch, psychiatrisch, 

sociale problematiek enzovoort);
c) per nationaliteit - afkomst;
d) per geslacht;
e) het aantal uitkeringsgerechtigden.

2. Hoe werd het proefproject van de stad Antwerpen geëvalueerd? Welke conclusies 
werden er getrokken? Zullen nog proefprojecten volgen?

3. Wat is de stand van zaken in verband met de samenwerking met het departement 
Welzijn om deze sociaal kwetsbare personen het juiste ondersteuningsaanbod te 
bieden?

4. Ook de ‘niet-toeleidbaren’ worden periodiek geëvalueerd via een interne methodiek. 

Hoe werkt deze evaluatie? Welke criteria bepalen of een nieuwe evaluatie van de 
‘niet-toeleidbare’ dient te gebeuren.
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Hierna vindt het Vlaams Parlementslid de gevraagde gegevens:

1. a. Het aantal niet toeleidbare personen, onderverdeeld per regio:

Regio (volgens 
verblijfplaats)

Niet 
toeleidbare 

personen

Aalst-Oudenaarde 801
Antwerpen 1598
Brugge 276
Gent 1293
Kortrijk-Roeselare 280
Leuven 893
Limburg-Oost 382
Limburg-West 538
Mechelen 845
Oostende-Westhoek 235
Sint-Niklaas-
Dendermonde 741
Turnhout 1142
Vilvoorde 383

b. De VDAB geeft aan enkel te beschikken over algemene basisgegevens over een MMPPS-
problematiek of arbeidshandicap. VDAB beschikt niet over de detailgegevens, nl. de 
specifieke aard van de MMPPS-problematiek.

c. Het aantal niet toeleidbare personen, onderverdeeld per nationaliteit – afkomst:

Nationaliteit

Niet 
toeleidbare 

personen

Andere EU 365
België 8728
Buiten EU 314



d. Het aantal niet toeleidbare personen, onderverdeeld per geslacht

Geslacht

Niet 
toeleidbare 

personen

M 4562
V 4845

e. De VDAB geeft aan 8455 personen te kennen bij de VDAB die recht hebben op een 
werkloosheidsuitkering. 

2. Zoals u aangeeft betreft het in eerste instantie een proefproject op initiatief van de stad 
Antwerpen, het CAW en de ziekenfondsen. De VDAB noch het Departement WSE is 
rechtstreeks betrokken geweest noch bij de financiering noch bij de concrete uitvoering 
ervan.

3. Er is een systematische samenwerking tussen het beleidsdomein Werk en Sociale 
Economie en het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin op het vlak van de 
activering van kwetsbare doelgroepen. In dit kader vinden gesprekken plaats met het oog 
op een structurele verankering van de samenwerking en afstemming tussen VDAB en de 
welzijnsactoren rond personen met een advies ‘niet toeleidbaar’. Zo vindt er tussen beide 
beleidsdomeinen regelmatig overleg plaats rond de actualisatie van het decreet houdende 
de werk- en zorgtrajecten (met o.a. de activeringstrajecten werk).

4. De niet toeleidbare personen worden jaarlijks geëvalueerd via de internationale 
classificatiemethode van het menselijk functioneren (ICF = International Classification of 
Functioning, Disability and Health). Deze methodiek is een begrippenkader waarmee het 
mogelijk is om het functioneren en eventuele problemen die personen tijdens het 
functioneren ondervinden te kaderen en objectief te motiveren. Via deze methode worden 
de niet toeleidbare personen jaarlijks geëvalueerd en opgevolgd.


